

2023年
4月18日

星期二

农历癸卯年闰二月廿八

第28期(总第2701期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

区四套班子领导分别开展创全便民服务行动，形成全民创建的良好氛围 不断拓展全区精神文明建设工作覆盖面

本报讯 连日来，区委副书记、区长薛侃，区人大常委会主任程绣明，区政协主席邵荀，区委副书记周海鹰等区四套班子领导分别带队开展创全便民服务行动，不断提升全区精神文明建设的质量和成效。区四套班子其他领导也赴各自联系街道参加创全活动。

薛侃来到四平路中山北二路路口，详细了解了点位的交通执勤、志愿者配备等情况，并与现场的民警、志愿者们一同进行文明交通劝导工作，全力保障路口道路交通安全、有序、畅通。

薛侃指出，创建全国文明城区事关发展大局、事关群众生活、事关城区形象，要深入贯彻落实中央和我市精神文明建设工作要求，绷紧弦、拉满弓、铆足劲，以创建工作为抓手，不断拓展全区精神文明建设工作的覆盖面。要强化问题导向，对于主次干

道和主要交通路口存在的突出问题，要深入梳理摸排，及时查缺补漏，从根源上减少和杜绝问题反复。要强化宣传引导，充分动员市民、志愿者队伍参与，积极劝导不文明行为，提升居民群众的知晓度和满意度，形成全民创建的良好氛围。要强化常态管理，系统抓好交通秩序管理工作，严查各类交通违法，不断提升城区治理水平和文明形象。

程绣明赴大桥街道实地督导农贸市场创全工作，检查相关点位，查看经营秩序，督促落实周边环境整治工作。

程绣明指出，在创建关键时刻，各部门各单位思想上要更重视，进一步增强工作责任感、紧迫感，坚持对标对表，坚持问题导向、理清工作思路。要精准施策，落实责任制度，抓好创全工作的整改落实，争取行动上再加速、合力再增强。要坚持标本兼治，将强力治标和长效治本相结合，让整个辖区形成高度的创全积

准，紧盯薄弱环节精准施策发力，坚持关键部位与细小环节综合整治，实现精细化管理和便民化服务同步提升。宣传上要更深入，牢固树立创建靠民理念，强化全员主动参与，不断激发更多基层智慧和活力，营造齐创共建的良好氛围，进一步彰显人民城市价值内涵。

邵荀赴长海路街道社区事务受理服务中心，调研基层一线创建全国文明城区准备情况，并同办理业务的居民亲切交谈。

邵荀指出，长海路街道社区事务受理服务中心作为创全督导点位之一，要认真分解细化相关指标，严格对标对表，坚持问题导向、理清工作思路。要精准施策，落实责任制度，抓好创全工作的整改落实，争取行动上再加速、合力再增强。要坚持标本兼治，将强力治标和长效治本相结合，让整个辖区形成高度的创全积

性和自觉性，进一步推动市民群众养成文明意识、巩固文明行为，为加快建设“四高城区”厚植更多软实力。

周海鹰赴平凉路街道调研全国文明城区创建工作。

周海鹰指出，全区上下要拼尽全力，冲刺杨浦创建全国文明城区“提名区”。做到心中有责任、脑中有标准，眼中差距、手中办法，为居民群众营造更好的生活环境，为经济发展创造更优的营商环境。街道与条线部门要相互配合，深入一线，着力解决乱扔垃圾、楼道堆物、非机动车乱停放等顽疾问题。同时要全面动员全员参与创建，全面提升城区文明素养。 ■记者 宋玥 陈涛 窦雨琪

精神文明创建

杨浦与中交集团就双方深化合作事宜沟通交流

本报讯 4月13日上午，区委副书记、区长薛侃会见中交集团党委书记、董事长王彤宙一行，双方围绕深化合作事宜进行了深入沟通交流。中交集团党委委员、副总裁周静波，中交集团总经理助理，振华重工党委书记、董事长刘成云，中交集团总经理助理、中交房地产党委书记郭主龙，区委常委、常务副区长尼冰，区委常委、副区长徐建华参加。

薛侃对中交集团高层一行到访杨浦表示热烈欢迎，感谢中交集团对杨浦发展给予的极大关心、支持与帮助。他表示，中交集团承建了众多国内外重点项目，打造了一批高品质、标志性的建筑和设施，实力强劲、经验丰富。当前，杨浦正按照总书记“人民城市人民建，文明城市为人民”理念，全力推进“四高城区”建设。双方都拥有勇挑大梁、敢于创新的共同特质，合作空间巨大。未来，期待中交集团持续发挥龙头作用，以总部基地为核心，导入更多优质资源，为杨浦城市更新、科技创新赋能增效。杨浦也将竭诚提供更全面、更精准、更到位的服务，从企业发展全链条、项目推进全周期出发，围绕企业发展需求，及时研究推出针对性、有效性举措，切实当好“金牌店小二”。

王彤宙感谢杨浦长期以来对中交集团在沪企业的关心支持，并介绍了集团有关工作情况。他指出，杨浦是上海面积最大、人口最多、滨江岸线最长的中心城区，也是拥有最大体量土地开发资源的中心城区，特别是杨浦滨江区域地理位置优越，未来发展前景广阔。中交集团始终坚持“让世界更畅通、让城市更宜居、让生活更美好”的企业愿景，秉承“固基修道、履方致远”的企业使命，坚守“交融天下、建者无疆”的企业精神，努力打造具有全球竞争力的“科技型、管理型、质量型”世界一流企业。自2018年与杨浦区人民政府签订战略合作框架协议以来，双方建立了深厚情谊，协同推进了多个项目落地，取得了较好的社会效益和影响。下一步，希望双方围绕战略合作协议，进一步推进落实合作事宜，不断拓展合作领域、提升合作能级，努力实现更高水平的互利共赢。

据悉，中交集团是全球领先的特大型基础设施综合服务商，主要从事交通基础设施的投资建设运营、装备制造、城市综合开发等，为客户提供投融资、咨询规划、设计建造、管理运营一揽子解决方案和综合一体化服务，位居《财富》世界500强第60位。当前杨浦与中交集团正加快推进中交华东总部项目建设，该项目位于杨浦滨江地区，地上建筑面积约11.8万平方米，地下建筑面积7万余平方米，目前正进行主体工程施工。接下来双方将进一步深化战略合作，共同推进国家工程研究中心建设，推动行业龙头企业集聚杨浦。 ■宋玥



学习贯彻党的二十大精神

2023年度“大家微讲堂”开讲：回望来时路、走好当下路、坚定未来路 做大做强党建品牌 实干笃行“担使命”

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，4月14日，“党课开讲啦——月月讲”暨2023年度“大家微讲堂”首讲活动，在区机关四楼大礼堂举行。市委党史研究室主任严爱云，市委组织部部务委员、市社会工作党委副书记徐树杰，市级机关工作党委副书记王治勇出席，杨浦区政协主席邵荀，区委副书记周海鹰，以及区委常委会班子成员参加。

本次活动由杨浦区委、市级机关工作党委和松江区委联合主办，通过“回望来时路、走好当下路、坚定未来路”三个篇章，生动展示中国式现代化中的杨浦实践。

“大家微讲堂”作为杨浦的网红思政课，自第一季开播以来，通过线上线下互动直播的形式，逐渐打造形成了具有一定影响力和传播力的党建品牌。五年来，“大家微讲堂”舞台上既有高校的思政教学大咖，

也有深耕一线的党员代表，还有创新创业的领军人物。

本次活动中，复旦大学特聘教授、复旦大学中国研究院院长张维为，市委党史研究室主任严爱云，脉策数据联合创始人及总裁汤舸，长白新村街道长白路第二居民区党总支书记李芳等历届主讲嘉宾代表，收获了来自“大家微讲堂”的五周年纪念奖杯。

备受期待的第六季“大家微讲堂”暨“新时代、新征程、新篇章”基层党课擂台赛在隆隆鼓声中启动。新的一年“大家微讲堂”将采取“1+1”轮值的形式，由街道牵头，各大口党委和相关群团单位配合的形式，在平台上开展优秀党课集中展演活动，展现杨浦“四个百年”的厚重历史文化底蕴和“人民城市”别样的城市活力与生机。

当前，杨浦区正在全力创建全



2023年度“大家微讲堂”首讲活动邀请复旦大学特聘教授、中国研究院院长张维为就中国式现代化开展党的二十大精神主题宣讲。 ■记者 朱良城 摄

国文明城区，面对这一关键时期的重点任务，全区发起了大学校区、科技园区、公共社区、部队营区、重点商区“五区总动员”，吹响十万党员

“集结令”，齐奏创全工作“大合唱”。杨浦区各街道也结合文明城区、美好社区建设工作，充分盘活街区。 (下转第4版)

全力实现高质量发展 高品质生活 高效能治理

2023年，殷行街道将积极践行“人民城市”理念，紧扣一条主线、做到两个统筹、实现三个突破、抓好四方面重点，奋力打造高质量发展、高品质生活、高效能治理的“殷行样本”。

定心定力，紧扣一条主线

新的赶考路上，殷行街道将牢牢把握全面贯彻落实党的二十大精神这条主线，以全力推进党的建设新的伟大工程为“龙头”，持续抓好党建工作增质增效，打造更有特色、更有温度的党建品牌，全力交出基

层党建新答卷。

多维建强基层堡垒。街道深化党建引领“三驾马车”协同治理，完善居民区党组织、居委会、物业、业委会、志愿者“五位一体”联动机制；强化睦邻楼组党建，开展党员“亮身份、亮职责、亮成果”楼组亮牌行动，设立党员“先锋岗”“责任区”，以党建引领推进特色睦邻楼组建设；遴选一批“金雁”“新雁”书记，建设高素质居民区党组织书记队伍；拓展独具殷行特色的区域化党建联盟“一线工作法”延伸、约请协商、互利

共赢、人才互驻“四大机制”，依托“HUI”新屋引领新业态群体参与社区治理。

纵深推进全面从严治党。街道继续通过“选苗”“蹲苗”“优苗”计划储备优秀年轻干部，通过多岗位轮岗、居民区“挂职”、重点工作参与等制度，全面提升干部尤其年轻干部的组织协调、独当一面工作能力；推进责任落实向居委会延伸，确保全面从严治党直抵“神经末梢”；在全街道开展作风纪律大整顿，对队伍管理和党风廉政建设常抓不懈，对

苗头问题善发现、勇解决、敢纠治，打造讲政治、守纪律的干部队伍，营造风清气正的良好政治生态。

有机结合，做到两个统筹

殷行街道以抓好两个统筹为重要手段，推动党的二十大精神在辖区落地生根，形成生动实践。

统筹好当前和长远。街道一方面以谋划并做好当前各项工作为着力点，扎实推进健康社区创样板、公共服务再完善、城区管理焕新颜、安全稳定守底线。 (下转第4版)



扫一扫关注
上海杨浦